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Ukrajina se stane prvním národem ve válce, který
obdrží půjčku od MMF

kyivpost.com/post/15084

Mezinárodní měnový fond (MMF) minulý týden dosáhl dohody o

poskytnutí půjčky ve výši 15,6 miliardy dolarů Ukrajině, čímž se stala

první zemí ve válce, která získala financování v 77leté historii tohoto

poskytovatele úvěrů se sídlem ve Washingtonu.

Úvěrový program má trvat do roku 2027 a stále vyžaduje souhlas

rady MMF, který se očekává v nadcházejícím týdnu nebo dvou.

Ukrajinská válkou zmítaná ekonomika, pramenící z rozsáhlé ruské

invaze v loňském roce, čelí současnému zápornému zůstatku běžného

účtu ve výši 3,25 miliardy dolarů, uvádí věřitel na  svých webových

stránkách.

Program předpokládá „soubor makroekonomických a finančních

politik na podporu hospodářské obnovy Ukrajiny,“ uvedlo 22. března

ukrajinské ministerstvo financí.

https://www.kyivpost.com/post/15084
https://www.imf.org/en/News/Articles/2023/03/21/pr2388-ukraine-imf-and-authorities-reach-staff-level-agreement-eff-arrangement
https://www.imf.org/en/Countries/UKR
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„Program pomůže mobilizovat financování od mezinárodních

partnerů Ukrajiny a také udržet makrofinanční stabilitu a zajistit

cestu k poválečné rekonstrukci po ukrajinském vítězství ve válce

proti agresorovi,“ dodalo  prohlášení .

Bloomberg o několik dní později oznámil, že ukrajinská skupina

věřitelů poskytla „ujištění, že podpoří schválení“ půjčky.

Evropská unie je největším věřitelem Ukrajiny s půjčkami v hodnotě

31 miliard dolarů k 1. lednu, což představuje odhadem 25 procent

celkového dluhového zatížení, uvedla společnost Dragon Capital se

sídlem v Kyjevě v denním sdělení investorům.

Neočekává se však, že by se EU účastnila nějaké restrukturalizace

dluhu.

Ve Washingtonu, americká ministryně financí Janet Yellenová

přivítala uzavřenou dohodu.

„Ambiciózní a vhodně upravený program MMF je zásadní pro

podporu reformního úsilí Ukrajiny, včetně posílení řádné správy věcí

veřejných a řešení rizik korupce a poskytnutí tolik potřebné finanční

podpory,“ uvedla podle Financial Times.

Od náporu Kremlu v únoru 2022 byly na Ukrajině zničeny nebo

obsazeny invazními silami celé průmyslové a obchodní podniky. Byla

instalována obilná blokáda, která vedla k celosvětové potravinové

inflaci. Nyní existuje koridor námořní dopravy obilí pro vývoz

ukrajinského obilí zprostředkovaného Tureckem, ale funguje se

zpožděním.

Více na toto téma

https://mof.gov.ua/en/news/ukrainian_authorities_and_imf_reach_staff_level_agreement_on_extended_fund_facility_eff_arrangement_of_156_billion-3899
https://www.kyivpost.com/post/14931


3/5

Prezident jedná, aby zaručil otevřenost v procesu zadávání zakázek na
ministerstvu obrany

Nový návrh zákona podepsaný prezidentem ukládá povinnost

zveřejňovat smlouvy MO o elektronické akci Prozorro, aby se zlepšil

proces zadávání zakázek.

V loňském roce byl podle údajů ministerstva hospodářství Kyjev

svědkem propadu hrubého domácího produktu – ukazatele

ekonomického výkonu země – o více než 30 procent.

Aby se Ukrajina udržela nad vodou, spoléhala na prodej dluhopisů,

půjček a grantů od zahraničních dárců a věřitelů.

USA poskytly nejvíce 48 miliard dolarů, z nichž většinu ve formě

vojenské a humanitární pomoci, uvedl blog Rand Corporation  7.

března.

Škody na infrastruktuře a ekonomice, které Rusko způsobilo, byly

astronomické.

https://www.kyivpost.com/post/14931
https://www.kyivpost.com/post/14931
https://www.rand.org/blog/2023/03/consequences-of-the-war-in-ukraine-the-economic-fallout.html
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K 24. březnu jsou odhadované náklady  na škody na infrastruktuře

63 miliard dolarů, uvedla Kyjevská ekonomická škola.

A Světová banka 22. března uvedla, že odhadované náklady na

obnovu Ukrajiny v současné době činí 411 miliard dolarů, oproti

předchozímu odhadu 349 miliard dolarů  v září.

V životně důležitém zemědělském průmyslu, jednom ze tří největších

přispěvatelů k HDP, již nelze obdělávat 5 milionů hektarů nebo 50

000 kilometrů čtverečních orné půdy kvůli nebezpečí dolů a

kontaminace, řekl Oleksandr Haidu, který předsedá parlamentnímu

výboru  pro zemědělství.

Ukrajinská ekonomika by letos mohla vzrůst o 0,5 procenta a

dosáhnout 158   miliard dolarů v peněžním vyjádření, předpovídá

Dragon Capital  .

Komentáře (0)

« Předchozí Hlavní optimista Pentagonu o nadcházející

protiofenzívě Ukrajiny

https://kse.ua/about-the-school/news/zbitki-naneseni-infrastrukturi-ukrayini-v-hodi-viyni-skladayut-mayzhe-63-mlrd/
https://www.worldbank.org/en/news/press-release/2023/03/23/updated-ukraine-recovery-and-reconstruction-needs-assessment
https://www.rada.gov.ua/news/news_kom/233737.html
https://dragon-capital.com/en/?new_id=41692&openlink=a38c7c3bb4d9ec5a1f4fa1b3ddd84d42
https://www.kyivpost.com/post/15081
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Další " Poučili se Putin a Lukašenko z Chruščova a z kubánské

raketové krize v roce 1962?

 

 

https://www.kyivpost.com/post/15086

